SERIE DI QUESITI N° 2

Il candidato compili il sequenti test a risposta multipla contrassegnando con una crocefta la
risposta che ritiene corretta (una_sola _per ogni _quesito). Attenzione risposta corretta=2 punti;
risposta sbagliata o mancante=0 punti.

1. Gli Assessori sono nominati da:
D Consiglio Comunale
D Segretario Generale

|:| Sindaco

2. La Giunta Comunale € composta da:
[ ] consiglieri

D Assessori 7
(:| Dirigenti /

3. Le determinazioni per la gestione comunale sono atti del:

l:] Sindaco

I:l Assessore
D Dirigente

4. Gli organi istituzionali del’Amministrazione Comunale sono:
[ ] il Consiglio, la Giunta, il Sindaco
D il Consiglio, la Giunta, il Sindaco, il Segretario Generale
|:| il Consiglio, la Giunta, il Sindaco, il Direttore Generale

5. Secondo il Codice della Strada, cosa si intende per sede stradale:
[:] la parte della strada destinata allo scorrimento dei veicoli

I:I il tratto di strada che congiunge due arterie confluenti
[___] la superficie compresa entro i confini stradali

6. | veicoli operativi impiegati per i lavori o per la manutenzione stradale, fermi o in movimento,
se esposti al traffico, devono essere attrezzati con:
|:| tabella “carico sporgente” e con tabella “veicolo lento”

‘___] lampeggiante blu e tabella “lavori in corso”
D lampeggianti di colore arancione e pannello bianco/rosso con freccia bianca

7. Il cloruro di sodio (sale) che viene sparso sulle strade nella stagione invernale serve per:
[ ] scogliere ghiaccio e neve ' ‘
I___l far scorrere meglio 'acqua piovana
|:] facilitare I'adesione del ghiaino al manto stradale



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Il vantaggio di una caditoia stradale con pozzetto sifonato rispetto al pozzetto non sifonato é:

‘:I la camera principale del pozzetto funge da deposito dei sedimenti per gravita
evitando il loro massiccio trasporto in fognatura

|:| la camera principale del pozzetto limita i picchi di portata dei temporali mantenendo
costante la quantita di acqua effluente

' I:] nessuno, le due caditoie sono praticamente identiche

| principali compiti affidati al conducete di una macchina operatrice sono:
I:l sostituire periodicamente I'olio motore

D nelle soste prolungate, mettere la pala caricatrice in posizione sollevata
D segnalare all'ufficio la scadenza della revisione periodica

Come ci si deve comportare quando inizia a muoversi una pala gommata per lo scarico da
un carrello:

l:l muoversi lentamente controllando la velocita con freno e acceleratore, seguendo e
istruzioni della persona a terra

D accelerare per superare il salto tra il pianale e le rampe
D sbloccare la macchina dai tappi e dalle catene di ancoraggio

La ghisa & meglio dell’acciaio per quale caratteristica:
D resistenza meccanica
[ ] saldabilita

[ ] colabilita

La saldatura ossiacetilenica &€ una miscela di:
D ossigeno e acetilene

|:| azoto e acetilene
l:] azoto e ossigeno

Quale delle seguenti attrezzature, durante I'utilizzo, rappresenta maggiormente un fattore di
rischio vibrazione all’esposizione del sistema mano-braccio:

D escavatore

D motosega
I:l mezzo di trasporto

La tosatura dell’erba del prato va fatta in modo uguale in primavera, estate e autunno:
D si, sempre ad un’altezza di circa 3 cm

I:l no, pit bassa in primavera e autunno, piu alta in estate
D differenziata per stagione ma sempre con terreno bagnato

[l dipendente che utilizza un automezzo del’Amministrazione Comunale per scopi personali
quale reato penale commette:

D concussione

I:] corruzione

D peculato



